

“老六”张立宪： 说服观众看“神探”很难

阅读
提示

张立宪,《读库》主编,江湖人称老六,最近又有一个新身份:电影演员。在高群书执导的《神探亨特张》里,他演一个号称神探的北京反扒警察,是男一号。电影很多人喜欢,不喜欢的人也很多。影院排片少,票房不到《四大名捕》(1.5亿)的十分之一。这两天,老六北京的存书库房在北京大雨中“遇难”,损失惨重,再怎么温厚稳重随和好脾气,他还是免不了的着急上火。不过张立宪还是很“入戏”地跑宣传,对于“神探”的票房不佳,他感叹,可能如今的观众都习惯了大片化的电影了。

“神探”票房低,观众评价两极

他们都适应大片了

记者:《神探亨特张》上映后,观众对于影片的评价两极分化严重,有的人觉得“接地气”很好看,有的人觉得很难看,受不了镜头那个晃。排片也少,和《四大名捕》是一个投资方,但票房连“名捕”的十分之一都不到。

张立宪:这是一部超出很多观众观影经验的片子,他们习惯了大片化的影片,光鲜亮丽,特技出众,明星云集。但《神探亨特张》恰恰相反,没有专业的、美貌的演员。镜头晃?晃吗?我觉得还好,这就是一种表现手法,因为这是个纪实的故事,所以镜头会要求写实。

记者:听到不好的评论,会觉得不高兴吗?

张立宪:会不会。我做编辑那么多年,收到过很多读者的意见,抗压能力很强的。不要太在意网上那些个赞美或批评,跟《读库》的读者一样,很多都是沉默的大多数,看了觉得好,但并不说出来。

记者:票房不好是否因为宣传不够?

张立宪:我们有做正常的宣传,只是没有像其他一些影片那样做得很夸张,这个电影也不该做得夸张。至于排片,就像上面提到的,这不是一个大明星大制作的影片,并不能哗众取宠,所以并不能要求影院方面多排片,说服现在的观众看这个片难度比较大。

非职业演员演戏

高群书让摄影机跟着我们

记者:高群书为什么找你演男一号,你这次算不算是本色出演?电影里你眼神很“坚毅”啊。

张立宪:高群书认识的人里只有我比较像警察,其他人太像坏蛋了(笑)。本色出演,也算是吧,反正张慧领(男主人公的名字)本身也就是个普通的、尽本分的中年男人,不是好莱坞英雄片里那种。生活中的我比电影里的警察更温和,我觉得跟真实的我比起来,电影里的警察算是很霸气了。干编辑这行不能着急上火,要稳重嘛,我现在很温和。

记者:都是非职业演员,但演得都非常好,高群书导演怎么教你们演戏的?

张立宪:这个片子拍了40多天,我是男一号,开机后前几天一直在拍空镜,老高(指高群书)怕我有压力给了我一个适应期。别的人都没有,就都几场戏嘛,都是来了就上,大家都还算是高智商的人吧,审美情趣也比较一致,所以其实演起来不算什么难事。而且老高不会严格要求我们,他怕摄像机太近影响我们发挥,都一直远远跟着,有时候我们都不知道摄像机和灯光在哪里。可以说这不是一个严格意义上的剧组,我们演员都不用走位,摄像、灯光其他专业环节一直将就着我们这些非专业演员。

记者:你觉得戏里谁演得最好?

张立宪:演我老婆的那个演员吧。她是老高的朋友,当时老高已经给我换了两个“老婆”,“第二个老婆”演得让他不满意的时候,他这个朋友正好拿着红酒来探班,她特别符合北京老婆的形象,于是就让她演了,演得是真好。

记者:高导说过,演员的门槛很低,明星演出来都一个样。

张立宪:我觉得吧,现在电影学院出来的学生,在学校里就可能已经成名,拍戏,当明星,就习惯了这种被捧的生活,这种浮华喧嚣的状态下,很多人就缺少生活经验。

记者:现在影片也上映了,大家对于你的表演大都很肯定,以后是不是要“编而优则导”了?

张立宪:我不会再演电影了,因为我既没有踏入,也不想踏入演艺圈。《神探亨特张》其实不算一个正式的电影剧组。我还是更喜欢当编辑,出书的快乐是许多人所无法体会的。电影太复杂,也太嘈杂,无法控制。

《蝙蝠侠》枪击案和 电影暴力文化

没有因果关系

记者:《蝙蝠侠3》首映现场出现暴力枪击案,有评论认为这跟美国电影过分宣扬暴力文化有关。

张立宪:我不认为这有直接关系。你不能把看了情色小说就犯强奸案这个因果关系建立起来啊,看这部电影的有很多人,但不是看了影片的人都有犯罪行为,所以这是个不负责任的定论。

记者:但这个事情让《蝙蝠侠》引进更难了点。

张立宪:是啊,我们太喜欢做简单的推导,以规避一切的责任。

《读库》的选题“偏”

信息时代其实大家更匮乏

记者:前几天《读库》北京仓库被淹,损失很严重。这个时候您还得出来宣传心里也挺难受的吧?微博上很多读者表示愿意买那些“浸书”,还想为读库捐款。

张立宪:损失的确很严重,八成存书和纸都直接被水冲走了!但我也不能用这个困难“绑架”读者。所以抽时间出来宣传,因为还有不少读者啊,再说我呆在那儿也没用。(不过,采访中,他时不时地用手机发短信,边抱歉地告诉记者是为了库房的事,“可闹心了。”)

记者:《读库》文章既有信息量又很可读,比如新一期的那篇《一辈子的战争》,内容是关于对越自卫反击战老兵的生活的,这样的题材比较少见。文章的作者也都不是大众媒体上活跃的人。

张立宪:《读库》选稿的标准是有趣,有料,有种。其实你看现在是所谓的信息时代,什么信息都有,其实信息时代人们更乏味单调闭塞,更匮乏,大家谈来谈去,都是那么几个事。

(马彧)



张立宪

《神探亨特张》剧照

《蝙蝠侠》巴黎日本首映取消 内地引进“前途未卜”

本报综合消息 据美联社报道,出于对上周五美国丹佛《蝙蝠侠前传3:黑暗骑士崛起》首映枪击事件受害者的尊敬,好莱坞各大制片公司同意周一公开周末票房片收入。

除了《蝙蝠侠前传3:黑暗骑士崛起》的公司华纳兄弟公司外,索尼、福克斯、迪士尼、派拉蒙、环球和狮门都同意暂缓推出他们电影。

周末票房报告,票房数据调查公司Rentrak也在周末保持沉默。不仅如此,华纳兄弟公司还取消了《蝙蝠侠前传3:黑暗骑士崛起》巴黎和日本首映式。

7月23日也有知名影评人毕成功爆料称,已获知三部好莱坞大片的最终上映日期。他透露《普罗米修斯》确定预计9月3日。《谍影重重4》理论上50%概率9月上,但若9月没上成,则多半放在11月上旬,对打《007》。而《蝙蝠侠》就真的前途未卜,据他表示,受枪击影响,可能被迁出原定的9月,改排在何时,目前尚不知。

据相关人士透露,《蝙蝠侠》已在做配音工作,因此“上映是肯定的”。(王易)